

# 郑州航空港分局扎实做好春节期间巡逻防控工作

□东方今报·猛犸新闻记者 巫晓  
■见习记者 刘小玉 通讯员 孟嘟嘟

为确保辖区群众度过一个欢乐祥和的新春佳节,郑州市公安局航空港分局始终坚持“百姓过节,警察站岗”的工作理念,结合春节期间社会治安形势特点,精心组织、周密部署,值班局领导亲自带队,严格执行领导“双带班”制度,强化应急处置和值班备勤,各警种通过加强值班备勤、深入屯警街面、强化巡逻防控、开展清

理清查,全力做好安保维稳工作。分局各单位及时调整街面巡逻勤务,最大限度屯警街面,严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,不间断开展巡逻防控,提升街面见警率、处置率。采取车巡与步巡相结合的勤务模式分时段、分重点对人员密集点、治安复杂区域、交通重要路口等重点部位开展网格化武装巡逻,严格落实“动中备勤、有警接警、无警巡逻”的勤务要求,针对春节期间发案规律、特点,合

理布警,昼夜连续运转,扩大巡逻范围,延伸巡控触角,消除巡控盲点,做到“白天见警察,夜间见警灯”,全面加强社会面巡逻防控,切实做到一旦发生突发情况能及时、高效、妥善处置。

春节期间,航空港分局全体民警、辅警坚守岗位,扎实开展武装巡逻和社会面防控工作,切实提升街面见警率,提高民警管事率,最大限度压缩犯罪空间,全力维护了辖区社会面治安的大局稳定。①

## 兰考三义寨派出所:警灯闪烁 守护万家灯火

□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方  
见习记者 韩亚楠

自平安守护活动开展以来,兰考县公安局三义寨派出所持续加强辖区内治安防范工作,不断强化辖区治安巡逻防控,有效净化辖区内治安环境,努力为辖区群众创造一个良好的生活、生产、居住环境。

春节期间,三义寨乡辖区人流增多,三义寨派出所根据这一实际情况,组织民辅警在辖区重点区域安排巡逻队员开展警车巡逻,加大重点部位、重点场所、重点时段的巡逻密度,抓实抓好社会面整体防控工作,做到在巡逻中接警。在各村集市上、大街上等部位,加大警力投入,强化武装巡逻,提高见警率、管事率,让群众遇事能及时找到警察,增强群众的安全感。

按照县局党委的要求,三义寨派出所充分发挥值班民警主力军优势,坚持在辖区夜晚人群密集部位、主干道集中开展警车巡逻,确保主次干道巡逻密度明显加大,让街面治安问题能够现场处置、现场化解,进一步震慑街面违法犯罪,保证辖区群众度过一个安全、祥和、欢乐的新春佳节。

整个春节期间,三义寨派出所全体值班人员忠诚坚守在自己的工作岗位上,守护家家户户的安宁,确保辖区群众在平安祥和的气氛中欢度新春佳节。不管是民警徒步巡逻,还是警车不停地穿梭在大街小巷,警灯闪烁中映照出了辖区的平安和谐,守护着万家灯火的安谧。①

## 春节期间坚守岗位 民警老马好事做了“一箩筐”

□东方今报·猛犸新闻记者 巫晓  
■见习记者 刘小玉 通讯员 孟嘟嘟

春节期间,家家户户正享受着阖家团圆的时刻,很多民警、辅警依然坚守在工作的第一线,郑州市公安局航空港分局园博园警务室民警马伟峰就是其中一员。这位被群众亲切唤作“老马”的民警春节期间好事可是做了一箩筐。

2月12日16时许,正在园区骑电动车巡逻的马伟峰行驶到大连园时,突然被游客喊住称有个

小男孩可能与家人走散了。马伟峰顺着游客手指的方向看到一个穿红衣服的小男孩边哭边跑,赶忙上前把小孩拦下,耐心询问后得知孩子的父亲叫李某超,但孩子不记得联系方式。马伟峰立即将小孩的照片发至园区工作群,发动园区工作人员一起寻找,同时通知园区广播站巡回播放寻人启事,经过不懈努力,小男孩终于和家人团聚。

2月13日10时许,一名学中医的女子报警称自己记满行医

心得和配方的笔记本丢失;2月16日16时许,一男子报警称自己的平衡车在园区北门附近丢失……只要接到报警,马伟峰一定会迅速出警并全力帮助群众找回丢失物品。据了解,春节期间,民警马伟峰累计找回丢失物品20余件;归还游客身份证20余张,快递寄出身份证3次;帮助家人找回走失儿童8人次。让游客在领略园博园园林建筑魅力的同时,也真切感受到了民警的人文关怀。①

## 兰考瓜营派出所5个多小时侦破电动车盗窃案

□东方今报·猛犸新闻记者 陈伯辉

2月18日下午,潘先生来到兰考县瓜营派出所,手拿着锦旗激动地说:“多亏了咱们的民警同志,我的电动车才能及时找到,真的太感谢了!天气虽然冷,但是咱的心里是暖的啊!”红色的锦旗上写着“破案神速,一心为民”八个大字,这起电动车盗窃案,瓜营派出所民警从接警到破案,仅用了5个小时。

2021年2月4日早上8点50分,兰考县公安局瓜营派出所接到潘某报警称:在兰考县瓜营镇

步行街,电动三轮车找不到了。接到报警后,瓜营派出所指导员孔米帅立即带领民警周广星,迅速到达瓜营镇新区步行街展开侦查,经查找现场周围监控录像,发现潘某的电动三轮车是被一名个子不高的嫌疑人骑走,但是由于早上天色暗,监控不清楚,导致嫌疑人看不清楚,不能确定其身份,案情一时陷入僵局。经过反复现场研判,仔细比对被盗现场附近的监控,发现该嫌疑人可能是一个10岁左右的小男孩,带着监控

图片结合走访群众,大概确定该小男孩为瓜营镇俭庄村居民李某,有了这一线索,孔米帅带领人员迅速赶至该村。

民警从该村村干部那里了解情况得知,李某平时无人管教,是父母从福利院领养的小孩,其母亲患有间歇性精神疾病,父亲长年在外打工。在村干部的协助下,民警找到了小男孩李某,李某今年才10岁,民警对小男孩进行了批评教育,告诉孩子事件的严重性,并联系到了其父母对其严加管教。①

## 梁苑派出所 深度研判又抓偷车贼

2020年6月13日20时,李某将一辆蓝色新鸽牌电动三轮车停放在东京大道新河大北门对面的爱转角酒店门口,第二天用车的时候发现电动三轮车不见了,李某随即报警,出警民警到达现场后调取了监控视频,通过查看视频仅能看到犯罪嫌疑人的背影,无法获取更多的信息,案件暂时无法突破,虽然案件暂时没有办法突破,但犯罪嫌疑人的背影一直晃动在梁苑派出所教导员刘军伟的脑海中,在以后的每一个案件中,只要有可运用的视频刘军伟都会进行研判、串案、碰撞,希望从中可以查到相关的信息。

功夫不负有心人,在案件侦查的过程中发现该案件的犯罪嫌疑人与2021年1月份发生的两起盗窃电动车案件的作案人员高度相似,为进一步确定犯罪嫌疑人,刘军伟与分局研判大队将这三个案件的监控视频经过反复对比,并通过人像比对技术进行比对,最终锁定一名有盗窃前科的犯罪嫌疑人马某。马某非常狡猾,反侦查能力较强,没有固定的移动电话,没有固定的住处,要抓捕马某十分不易,但刘军伟并没有因此放弃,只要有时间他就去犯罪嫌疑人马某经常出入的地方查看,经过近一个月的勘查并通过情报平台的研判分析发现了马某的一处常住居住地,开始组织抓捕,2021年2月9日抓捕人员藏身于马某的居住地附近,经过一天一夜的蹲点守候,将犯罪嫌疑人马某抓获归案。目前,案件正在进一步办理中。①

## 兰考孟寨派出所:群众钱财被追回 送锦旗表感谢

□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方

2月1日,孙女士将一面写着“人民卫士,一心为民”的锦旗送到兰考县公安局孟寨派出所民警手中,感谢民警为其挽回损失。

1月11日,兰考县公安局孟寨派出所接辖区群众孙某某报警称:自己被在微信群里认识的李某某诈骗14100元及电动三轮车一辆。接到报警后,民警立即进行调查询问。

经询问了解到,2020年8月以来,孙女士在微信群里认识了李某某,两人经常在微信中聊天闲谈,后李某某编造欠别人钱款

需要还款及女儿生病住院看病为由多次骗取孙女士钱财共计14100元,在2020年11月25日,孙女士向李某某索要欠款时,两人见面后,李某某以给孙女士的电动三轮车充电为由,后将孙某某的电动三轮车偷偷卖掉,并编造孙女士的电动三轮车在充电时被盗的谎言骗取孙女士的信任。

2021年1月13日下午,孟寨派出所民警李翔锋经过分析、摸排,发现犯罪嫌疑人李某某出现在山东省东明县马头镇卫生院附近,所长程春雷带领民警李翔锋等人迅速前往山东省对犯罪嫌疑

人李某某展开抓捕行动,在当地公安机关配合下,成功将犯罪嫌疑人李某某抓获归案。

经讯问,犯罪嫌疑人李某某对自己编造谎言诈骗他人钱财及偷卖他人电动三轮车的犯罪事实供认不讳。犯罪嫌疑人李某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

同时,民警将李某某偷偷卖掉孙女士的电动三轮车追回。孟寨派出所民警通知受害人孙女士前来取回其丢失的电动三轮车。孙女士来到孟寨派出所取回其电动三轮车时,对孟寨派出所的民警说:“你们是人民卫士,非常感谢你们。”①